

即日起,全市开展夏季道路交通安全整治周末集中行动

多种方式检查确保安全有序

本报讯(记者 唐孝忠)7月5日,记者从重庆市公安局交通管理局获悉,为切实预防和减少道路交通事故,全力稳定夏季道路交通安全形势,即日起,全市公安交通管理部门启动夏季道路交通安全整治周末集中行动。

聚焦周末出行重点道路

针对周末出行高峰和出行特点,聚焦重要时段、重点路段以及旅游景区、避暑胜地、乡村游、自驾游等人流车流,增加警力部署,强化路面巡查和执法监管,从严查处一批易肇事易肇祸违法行为,有效治理一批人、车、路、企交通安全隐患,保障群众出行安全。

中心城区商圈及网红景点:观音桥、解放碑、三峡广场、南坪、杨家坪和宜奥、光环、礼嘉悦来、中央公园等;洪崖洞、李子坝、磁器口、十八梯、动物园、南滨路、金海湾等。

远郊热门旅游及避暑纳凉景点:南川金佛山、石柱黄水、武隆仙女山、江津四面山、万盛黑山谷、涪陵武陵山、云阳龙缸、丰都南天湖、巫溪红池坝、荣昌夏布古镇等。

重点道路:夏季交通安全风险突出的巴南渝南大道、奉节滨江大道、高新区大学城北路、永川海棠大道、长寿北城大道、国道243长寿段、国道212江津段、国道319彭水段、国道248荣昌段、国道319酉阳段、国道212、244合川段,省道208、537、539合川段;高速公路G65包茂巴南段、G75兰海九龙坡段、G5001绕城巴南段、G5001绕城沙坪坝段、G50沪渝长寿段、G5013渝蓉大足段、G65包茂酉阳段以及通往避暑纳凉景区的10条高速公路和168条国省道。

强化周末重点时段勤务

全市公安交管部门围绕上述重点区域及道路,立足“警力跟着车流走、勤务跟着风险排”,聚焦“一早一晚”等重点时段以及旅游景区、网红景点、避暑纳凉、乡村游、自驾游等时段,加大路面警力投放,突出精准显性用警,提高



秀山警方开展整治行动

路面见警率和检查频率,加大巡查管控和联合执法。同时,全面启动通往旅游景区、避暑纳凉区域的执法站(点)、劝导站,合理增设勤务岗点,强化对早晚等集中出行时段的延伸覆盖,加强对过往车辆的检查、劝纠和提示,严把关口,消除隐患。

突出重点交通违法行为

针对营运大客车、“两非一租赁”、重中轻型货车、网约车、旅游避暑出行的自驾车、包车超员、超载、超速、疲劳驾驶、酒醉驾、无证驾驶、违法载人、驾乘人员不系安全带等突出交通违法行为。

在高速公路,集中开展周末超员专项整治,同步查处载客汽车加装座椅、不系安全带、非法营运,加强跨省频繁通行车辆拦截检查。

在城市道路,加大对酒醉驾、“飙车炸街”和渣土车、危化品运输车的严管严查力度。

在国省道,强化对大中型客车、轻型以上货车、危化品运输车、6座以上小型客车等重点车

辆的路检路查力度,严查严管“三超一疲劳”、客运车辆驾乘人员不系安全带、旅游包车不按规定线路行驶等突出违法。

在农村道路,紧盯客车、面包车、轻型货车、摩托车等重点车型,加大对赶场赶集和“一早一晚”等重点时段的检查劝纠,严查严管“农村两违”、酒驾醉驾等突出违法行为。

强化周末出行高峰以及旅游景区、避暑胜地、乡村游、自驾游、强降雨恶劣天气等“两公布一提示”,加大对夏季行车风险隐患、突出违法的警示曝光,充分利用道路沿线交通诱导屏、LED屏,高速公路服务区、客运场站和农村劝导站的显示屏以及横幅标语等载体,积极营造夏季交通安全宣传氛围。

行动期间,市公安局交通管理局将派出督检组,通过视频巡查、实地检查等方式,严格督促路面勤务、执法查处等工作落实情况,压实责任,对发现的问题及时督促整改,全力确保夏季道路交通安全形势平稳良好。同时,提醒广大交通参与者,要自觉遵守交通法规,安全文明出行,共同营造良好的道路交通环境。

轻信港币兑换谎言 险些损失40万美元

本报讯 近日,家住渝北区的王先生亲笔写下感谢信送到渝北区公安分局黄泥塝派出所:“要不是民警同志专业又负责,我这40万美元可就打水漂了!”原来,黄泥塝派出所接到反诈预警中心线索后,经多方劝说最终帮王先生避免了40万美元的损失。

据了解,当日,渝北区公安分局黄泥塝派出所接到反诈预警中心紧急线索:辖区居民王先生极可能正落入诈骗陷阱!值班民警立即连续拨通王先生电话。经过耐心沟通劝导,王先生终于同意与民警见面。

原来,王先生接到一个归属地为香港的陌生电话,对方自称是某证券公司客户经理的熟人,经客户经理介绍找王先生帮忙兑换人民币,并答应给予王先生5个点作为报酬。二人约定由他先向王先生账户转入港币,王先生再支付等值人民币,双方甚至约定周一早上九点进行40万美元的交易。

“这是典型的骗局!”民警立刻点破要害。他们向王先生详细解释:香港部分银行存在特殊机制,骗子可先开空头支票,令受害人账户短暂显示“到账”巨款,营造资金到位的假象,但这笔钱实际无法动用且可被随时撤回。一旦王先生以为真转出人民币,骗子便卷款消失。

民警一番抽丝剥茧的分析,为王先生敲响了警钟。他随即通过多个可靠渠道求证,终于确信对方实为骗子。

记者 朱颂扬

“外孙”索要保释金 警银联手识骗局

本报讯 6月29日,沙坪坝区覃家岗派出所与辖区银行紧密协作,成功阻止一起电信网络诈骗案件,及时为群众挽回5万元经济损失,切实守护了人民群众的“钱袋子”。

当天下午,覃家岗派出所辖区某银行工作人员在办理业务时发现异常情况:一位老太太坚持要取出5万元现金,称用于老家房屋装修,但在回答具体装修细节时却遮遮掩掩。凭借日常反诈培训积累的经验,工作人员敏锐察觉到异常,立即启动防诈联动机制,向覃家岗派出所报警求助。

接警后,该所值班民警蔡江林迅速赶赴现场。面对民警询问,老人仍坚称取钱是为了老家房屋装修。蔡江林没有急于下结论,而是耐心细致地与老人沟通,同时,联系老人家属核实情况。通过电话联系,老人女儿明确表示,家中近期并无房屋装修计划,这进一步加深了民警对该事件的怀疑。

在蔡江林真诚而耐心的反复劝导下,老人终于吐露了实情。原来,她之前接到一个自称是其“外孙”的紧急电话,对方声称因事被民警“抓获”,急需5万元“疏通关系”才能获释,并一再叮嘱老人“保密”,不得告知包括家人在内的任何人。爱孙心切的老人信以为真,情急之下便编造了“装修房屋”的理由来银行取钱。

掌握真相后,蔡江林再次联系老人女儿,并最终确认其外孙安然无恙,正在正常工作,根本没有所谓的“被抓”情况。至此,老人方才如梦初醒,意识到自己险些落入诈骗分子的陷阱。

记者 唐孝忠

8座面包车搭载10人 司机记6分罚200元

本报讯 “1,2,3,4……10!”一辆核载8人的面包车竟搭载了10个人!近日,重庆市公安局江北区分局交巡警支队石马河勤务大队查获一起面包车超员的道路交通违法行为。

当日,江北交巡警支队石马河勤务大队民警吴伟忠在壹江城转盘执勤时,一辆面包车人头攒动、缓缓驶来,民警立即将该车拦下进行检查。经清点,发现核载8人的面包车实载达到了10人。

“我们都是去前面工地的工人,如果分两次跑,费时费力,这次就通融一下嘛。”当民警要求驾驶员出示证件时,驾驶员完全没有意识到超员的危害性,反而多次请求民警“通融”一下。

民警对驾驶员和乘客进行了批评教育,讲解了乘坐超员车辆的危害及后果,随后,民警要求驾驶员肖某将超员人员进行安全转运。并依据《中华人民共和国道路交通安全法》第四十九条和第九十条“驾驶校车、公路客运汽车、旅游客运汽车以外的7座以上载客汽车(面包车)载人超过核定人数20%未达50%的”的规定,对驾驶员处以罚款200元,驾驶证被一次记6分的处罚。

记者 杨 雪

高新区警方联合交通执法部门开展机动车非法营运整治行动

查处非法营运案件72件



行动。截至目前,累计开展联合执法行动12次,依法查处车辆超员17起,车辆超速超限901起,查处非法营运案件72件。

据了解,在统一联合行动中,双方紧密配合,聚焦重点车辆,严厉查处道路客运车辆“三超一疲劳”、非法营运、酒醉驾等各类交通违法行为,筑牢道路交通安全防线。执法人员创新运用多种手段,深化协同作战效能。依托群众举报、网络监测等渠道,及时捕捉涉嫌非法营运线索。

针对跨区、跨市案件线索,第一时间启动跨部门协作机制,确保案件线索快速处置。同时充分激活多警种、多部门协同与线上线下形成作战模式,加强对各类网络平台非法揽客租客行为的情报线索收集与分析研判,精准锁定违法主体,提升执法针对性与实效性。

面对非法营运车辆隐蔽性强、流动性大的特点,高新公安交巡警在辖区国省道主要路口、周边乡镇道路、高速出入口等重点路段开展联合行动和日常巡查(如图),实现“全域覆盖、精准打击”。据统计,4月开展整治以来,民警主动配合交通运输执法高新区大队已查处非法营运案件72件、网约车违法案件120件。

据悉,高新交巡警利用现有信息化手段,分析研判在辖区内经常出现的道路客运车辆的运行时间、路段等规律,依托已建成的工作群,及时共享信息,开展数据比对,共同研判分析高风险的重点嫌疑车辆,始终保持严查严管高压态势。

下一步,高新区警方将同辖区交通运输执法等多部门进一步优化专项整治方案,科学部署检查执勤点,不断加大打击力度,让联合整治行动常态化,持续巩固整治成果。切实压降道路交通运输违法违规行为,防范化解交通安全风险隐患,守护辖区群众安全出行,共筑道路交通安全新防线。

本报讯(记者 李 亚)为进一步规范道路交通运输秩序,保障人民群众生命财产安全,高新区公安分局交巡警支队与交通运输执法部门集中开展机动车非法营运整治和交通安全执法